市民督导团巡查扬尘整治

城管开出两张责改书

11月18日上午,我市整治大气污染十大行动 正式公布,扬尘治理与渣土整治行动被列为十大 行动之首。为此,济南市城管局执法人员同市民督 导团一起,对省城多个工地扬尘和渣土整治情况 进行了检查,开出两张责改通知。市民反映的渣土 倾倒问题也将重点解决。

文/片 本报见习记者 王小蒙

无遮挡和降尘装备 一收尾小区被责令整改

11月18日下午3点左 右,执法人员和市民督导 团来到位于阳光新路中段 西侧的一处在建工地。执 法车辆距工地还有一段距 离时,记者明显感到前方 的视线已经有所模糊,随 着车辆的行驶,路面上被 轮胎卷起一阵尘雾,路人 纷纷掩鼻而过,

这处在建工地的楼房 大多已经封顶,施工机器 在一栋楼房前工作正忙, 伴随着机器的轰鸣声,工 地上扬起漫天沙尘,足足 有两三层楼高,随风一吹 扩散十几米远

记者在现场看到,工 地上的几个黄土堆都是裸 露的,一些建筑材料凌乱 地摆放在一起,洒水降尘 设施也未见到。而距离这 个工地不到200米的地方 就是一所小学和住宅小 区。3点半小学放学时,不 少家长看到路上尘土飞 扬,掩着孩子的口鼻就赶 紧离开。

执法人员看到这种情 况,当即让施工机器停止 作业,对施工方相关负责 人说明工地存在的问题。 该负责人解释称,目前正 在进行的是楼盘后期的支 护工程,由于修建道路前 期遮挡物进行了拆除,而 在楼盘施工时对防治扬尘 方面是有采取措施的。

在仔细巡查以后,执 法人员发现该施工工地存 在没有设置连续、密闭的 围挡,裸露地面没有覆盖 防尘布或防尘网,建筑垃 圾没有及时清运,也没采 取有效防尘措施,施工器 械作业时没采取洒水等措 施防治扬尘污染等问题。 执法人员给工地开出一份 检查表,限期三天整改完



某在建小区扬尘严重,被责令整改。

天桥区一管网施工扬尘防治也不达标

下午4点多,执法人 员和市民督导团一起来 到位于无影山西路的-处市政工地。记者看到, 工地沿无影山西路按规 定设置了围挡,物料摆 放也较为齐整,但是大都 没有进行篷盖。在工地北 段一个岔路口处,正在铺 设的一条供暖管道旁边 堆满了新挖出来的泥土。 记者看到,由于这是一条 通往附近小区内的主要 道路,不时有车辆经过, 带起一片尘土。

市民督导团成员吴

明对记者说,市政修路 造成的扬尘污染在济南 并不少见,大都没有及 时进行降尘处理,希望 以后城管加强对此项污 染的监管与巡查力度。 "我们督导员也会及时 对城管反映看到的具体 情况,也发动身边的人 参与进来,共同为城市 的美好环境努力。

此处工地因裸土没 有覆盖、没有按规定设 置围挡、没有洒水降尘 等,执法人员在检查后 对这处工地开出责改通

记者注意到,两处 责改通知书上都标明限 改日期为11月20日。一 执法人员表示,此前工 地限期整改的时间是7 天,而在全市大气污染 防治动员大会之后,整 改时间缩短为3天。"如 果3天后工地仍然在降 尘方面存在问题,我们 就会按照相关法律法规 的最高上限,处以一万 元的罚款,并向建委和 环保部门进行通报。"该 执法人员说。

集中向渣土乱倒 "开炮"

在这次巡查中,市民督 导团的成员还反映,一到夜 晚就有不少大车呼啸而过, 车上拉的土撒了一地不说, 还乱倾倒。针对这个问题,市 建筑渣土专项整治组重点开 展"六项行动"剑指渣土乱

"进入倾倒(点)的车辆 如无证、不按指定地点倾倒 的,一律按上限处罚。"一相 关负责人介绍。接下来会组 织各区加大路面违法违规行 为的查处力度,重点查处无 《建筑渣土准运临时通行证》 及不按规定时间、路线行驶

"拆迁和市政工地渣土 治理也将列入重点,督促施 工运输单位处置渣土前必须 向所在区报告,未报告擅自 施工的坚决停工整顿。至于 临时倾倒场,将对现有堆积 渣土、临时倾倒场(点)登记 造册,逐一落实责任主体。 该负责人称。

据该负责人介绍,在渣 土规模1万立方米以上的大 型工地,每晚都有工地监管 员坚守在现场,保障工地车 辆规范操作。"我们的监控系 统会对进出的车辆进行拍 照, 白天和晚上都安排专人 对照片进行审核,对不符合 规定的一律进行查处。

